

UNITÀ OPERATIVA N. 2 ASSISTENZA

DETERMINAZIONE n. 530 del 24/10/2023

OGGETTO:

GESTIONE ASSOCIATA SERVIZI ALLA PERSONA: AVVISO PUBBLICO PER LA SELEZIONE DI PARTNER INTERESSATI ALLA PRESENTAZIONE DI PROPOSTE PROGETTUALI A VALERE SUL FAMI 2021-2027 – OBIETTIVO SPECIFICO 1. ASILO – MISURA DI ATTUAZIONE 1.B) – AMBITO DI APPLICAZIONE 1.D) – INTERVENTO F) – "PROMOZIONE DELL'AUTONOMIA SOCIALE ED ECONOMICA DEI RIFUGIATI" – INDIVIDUAZIONE PARTNER

IL RESPONSABILE DELL'UNITÀ OPERATIVA

PREMESSO che:

- la Comunità Montana Valsassina Valvarrone Val d'Esino e Riviera è stata individuata Ente Capofila dell'Accordo di programma tra i Comuni dell'Ambito di Bellano per la realizzazione, in forma associata, di un sistema integrato di interventi e servizi sociali rivolti alle persone e alle famiglie per il periodo 2021/2026 approvato dall'Assemblea dei Sindaci dell'Ambito Distrettuale di Bellano con deliberazione n. 8 del 15.10.2020;
- l'Assemblea della Comunità Montana ha approvato, quale Ente capofila, l'Accordo di Programma sopra menzionato, con deliberazione n. 27 del 15.10.2020, esecutiva;
- la Comunità Montana è stata individuata Ente Capofila dell'Accordo di Programma tra i Comuni dell'Ambito di Bellano per la realizzazione del Piano di Zona Unitario 2018/2020, approvato dall'Assemblea dei Sindaci dell'Ambito Distrettuale di Bellano in data 27.06.2018 e prorogato nella sua validità per l'anno 2021 e comunque fino all'approvazione del nuovo Piano di Zona Unitario 2021/2023, con deliberazione n. 16 del 17.12.2020;
- la Comunità Montana ha deliberato nell'Assemblea del 14.12.2021 con atto n. 41 la disponibilità a mantenere il ruolo di Ente capofila dell'Accordo di Programma per la realizzazione del Piano di Zona Unitario anche per il periodo 2022/2023, come richiesto dall'Assemblea dei Sindaci dell'Ambito Distrettuale di Bellano e da quest'ultima approvato con deliberazione n. 17 del 16.12.2021;
- l'Assemblea dei Sindaci dell'Ambito Distrettuale di Bellano ha approvato il nuovo Accordo di programma per la realizzazione del Piano di Zona Unitario 2021/2023 con deliberazione n. 2 del 23.02.2022;

DATO ATTO che la Comunità Montana, nell'ambito delle funzioni di cui all'area adulti del Piano di Zona Unitario, è Ente Locale titolare del progetto "PROG. 529_PR3 "Lecco una provincia accogliente" Progetto SAI (Sistema di Accoglienza e Integrazione di cittadini stranieri) – approvato

dal Ministero dell'Interno e finanziato a valere sui Fondi FNPSA per il periodo 01.01.2023-31.12.2025 - CUP PROGETTO: C91H22000210005;

CONSIDERATO che la Comunità Montana, in qualità di Ente titolare del progetto S.A.I. "Lecco, una provincia accogliente", può accedere al Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione (FAMI) 2021-2027 - come indicato nell'allegato n. 20 all'Avviso Ministeriale per la promozione dell'autonomia sociale ed economica dei rifugiati;

DATO ATTO che l'Ambito di Bellano, come richiesto dal Distretto di Lecco, intende presentare una proposta progettuale nell'ambito dell'Avviso Pubblico a valere sui fondi FAMI 2021-2027 – Obiettivo Specifico 1. Asilo – Misura di attuazione 1.b) - Ambito di applicazione 1.d) - Intervento f) - "Promozione dell'autonomia sociale ed economica dei rifugiati";

VISTO il citato Avviso Ministeriale, che prevede la possibilità per il Soggetto Proponente di dotarsi di partners progettuali da individuare previo espletamento di una procedura di selezione che rispetti i principi di predeterminazione dei criteri di scelta, trasparenza, pubblicità, concorrenza e parità di trattamento, alla luce di criteri predeterminati (ex art. 12 L.241/90);

RICHIAMATA la manifestazione di interesse pubblicata dalla Comunità Montana in data 03.10.2023 "Avviso pubblico per la selezione di soggetti collaboratori, in qualità di Partner della Comunità Montana Valsassina Valvarrone Val d'Esino e Riviera – Ente capofila dell'Ambito di Bellano - interessati alla presentazione di proposte progettuali a valere sul Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione (FAMI) 2021-2027 – Obiettivo Specifico 1. Asilo – Misura di attuazione 1.b) - Ambito di applicazione 1.d) - Intervento f) - "Promozione dell'autonomia sociale ed economica dei rifugiati" con termine per la presentazione della candidatura in data 22.10.2023;

DATO ATTO che:

- in data 24.10.2023 con determinazione n. 528 è stata nominata la commissione valutativa dell'unico progetto pervenuto nelle modalità e nei tempi stabiliti dalla procedura;
- la commissione si è riunita nella medesima giornata e ha dato avvio e concluso nella i lavori di verifica e valutazione;
- è pervenuta una sola candidatura a partner per la coprogettazione del progetto in oggetto da parte della costituenda Associazione Temporanea di Imprese CONSOLIDA SOCIETA' COOPERATIVA SOCIALE (capogruppo) con sede in Lecco in via Belvedere n. 19 (C.F. e P. Iva 02098670132) e MESTIERI LOMBARDIA CONSORZIO DI COOPERATIVE SOCIALI SOCIETA' COOPERATIVA con sede in Milano in via Barigozzi n. 24 (C.F. e P. Iva 08890720967);
- la commissione ha valutato la proposta progettuale pervenuta più che adeguata rispetto a quanto previsto dall'Avviso Ministeriale;

RITENUTO pertanto opportuno individuare quale partner della coprogettazione del progetto volto alla "Promozione dell'autonomia sociale ed economica dei rifugiati", che Comunità Montana in qualità di Ente locale del Progetto SAI "Lecco un provincia accogliente" intende presentare all'Avviso FAMI, il Consorzio Consolida società cooperativa sociale di Lecco capogruppo della costituenda ATI con Mestieri Lombardia Consorzio di cooperative sociali s.c.s. di Milano;

DATO ATTO che può essere dato avvio alla fase di coprogettazione condivisa dei servizi e degli interventi che saranno oggetto del progetto da presentare al Ministero dell'Interno entro il 31.10.2023;

VISTI:

- il D.Lgs.vo del 18.08.2000 n. 267;
- il Decreto Legislativo 36/2023;

la legge 328/2000;

VISTO il Regolamento di contabilità armonizzata, approvato con la delibera dell'Assemblea n. 39 del 12.12.2016, esecutiva

DETERMINA

- 1. Di approvare il verbale della commissione giudicatrice che ha individuato in CONSOLIDA SOCIETA' COOPERATIVA SOCIALE, con sede in Lecco in via Belvedere n. 19 (C.F. e P. Iva 02098670132), capogruppo della costituenda associazione temporanea di imprese con MESTIERI LOMBARDIA CONSORZIO DI COOPERATIVE SOCIALI SOCIETA' COOPERATIVA con sede in Milano in via Barigozzi n. 24 (C.F. e P. Iva 08890720967) il partner con cui coprogettare la proposta progettuale da candidare sull'Avviso Pubblico indetto dal Ministero dell'Interno a valere sul Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione (FAMI) 2021-2027 Obiettivo Specifico 1. Asilo Misura di attuazione 1.b) Ambito di applicazione 1.d) Intervento f) "Promozione dell'autonomia sociale ed economica dei rifugiati".
- 2. Di dare avvio ai lavori di coprogettazione condivisa all'esito dei quali verrà approvata la proposta progettuale condivisa da presentare al Ministero entro il 31.10.2023.
- 3. Di dare atto che solo in caso di approvazione del progetto da parte del Ministero dell'Interno e, quindi, di formale concessione del contributo alla Comunità Montana verrà assunto specifico impegno di spesa a favore del partner individuato.
- 4. Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nella sezione Amministrazione Trasparente del sito web dell'Ente ai sensi dell'articolo 23 del Decreto Legislativo 14 marzo 2013 n. 33.

Il presente atto viene trasmesso al Responsabile del Servizio Finanziario dell'Ente, per le procedure di contabilità ed i controlli e riscontri amministrativi, contabili e fiscali, ai sensi dell'art.183 del D.Lgs.vo del 18.08.2000 n. 267 e dell'art. 26 del Regolamento di contabilità dell'Ente. Il presente atto verrà comunicato alla Giunta Esecutiva.

IL RESPONSABILE DELL'UNITÀ OPERATIVA Corti Manila

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i.

TIPO ATTO: DETERMINAZIONE GENERICA

Nr. **530** del 24/10/2023

OGGETTO:	GESTIONE ASSOCIATA SERVIZI ALLA PERSONA: AVVISO PUBBLICO PER LA
	SELEZIONE DI PARTNER INTERESSATI ALLA PRESENTAZIONE DI PROPOSTE
	PROGETTUALI A VALERE SUL FAMI 2021-2027 – OBIETTIVO SPECIFICO 1.
	ASILO – MISURA DI ATTUAZIONE 1.B) - AMBITO DI APPLICAZIONE 1.D) -
	INTERVENTO F) - "PROMOZIONE DELL'AUTONOMIA SOCIALE ED
	ECONOMICA DEI RIFUGIATI" - INDIVIDUAZIONE PARTNER

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo Pretorio *on line* di questa Comunità Montana accessibile al pubblico (*art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009 n. 69*) da oggi e per quindici giorni consecutivi.

Barzio lì, 27/10/2023

L'ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE Amanti Raffaella

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i.